
 
 

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας 
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Ανεπάρκεια κινήτρων για στελέχωση των νησιωτικών δομών 

υγείας – Εξάρτηση από ιδιωτικές ενισχύσεις και διαχρονικές 

ελλείψεις» 

Σύμφωνα με πρόσφατες ανακοινώσεις, επιχειρείται η ενίσχυση της στελέχωσης των 

υγειονομικών μονάδων στα νησιά του Αιγαίου μέσω παροχής οικονομικών κινήτρων που 

φθάνουν ακόμη και τα 2.100 ευρώ μηνιαίως, σε συνδυασμό με κάλυψη εξόδων διαμονής, 

μετακίνησης και ημερήσιες αποζημιώσεις. 

 
Παράλληλα, σημαντικό μέρος των κινήτρων προέρχεται όχι από το κράτος, αλλά από 

ιδιωτική πρωτοβουλία, με επιπλέον ενίσχυση ύψους 1.500 ευρώ μηνιαίως μέσω δωρεάς, 

προκειμένου να καταστούν ελκυστικές οι θέσεις σε μικρά και απομακρυσμένα νησιά. 

Ωστόσο, τα δεδομένα δείχνουν ότι, παρά τις συνεχείς προκηρύξεις και τα επιμέρους 

κίνητρα: 

 σημαντικός αριθμός θέσεων παραμένει ακάλυπτος, 

 δομές υγείας υπολειτουργούν, 

 και η πρόσβαση των κατοίκων σε βασικές υπηρεσίες υγείας παραμένει 

προβληματική. 

 

Το γεγονός ότι απαιτούνται ολοένα και μεγαλύτερα οικονομικά “μπόνους” και μάλιστα με 

τη συμβολή ιδιωτών, αναδεικνύει ένα δομικό πρόβλημα του Εθνικού Συστήματος Υγείας 

και της περιφερειακής πολιτικής στελέχωσης. 

Η υγειονομική κάλυψη των νησιών δεν μπορεί να βασίζεται σε επιδόματα ανάγκης και 

προσωρινά “μπόνους”. 

 

Όταν απαιτούνται όλο και μεγαλύτερα κίνητρα για να καλυφθούν βασικές θέσεις, 

το πρόβλημα δεν είναι οικονομικό – είναι βαθιά δομικό. 

Η ισότιμη πρόσβαση στην υγεία δεν είναι προνόμιο των αστικών κέντρων. 

Είναι δικαίωμα κάθε Έλληνα πολίτη, ανεξαρτήτως τόπου κατοικίας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Πόσες οργανικές θέσεις ιατρικού προσωπικού παραμένουν σήμερα κενές σε νησιά 

του Αιγαίου και σε απομακρυσμένες περιοχές της χώρας; 

 

2. Ποια είναι η συνολική οικονομική επιβάρυνση του κράτους για τα νέα κίνητρα, και 

ποιο μέρος αυτών καλύπτεται από ιδιωτικές δωρεές; 

 

3. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο το γεγονός ότι η στελέχωση του ΕΣΥ στηρίζεται σε 

ιδιωτικές πρωτοβουλίες, αντί για μόνιμες δημόσιες πολιτικές; 

 

4. Έχει εκπονηθεί μελέτη αποτελεσματικότητας των υφιστάμενων κινήτρων, και ποια 

είναι τα ποσοστά κάλυψης θέσεων μετά την εφαρμογή τους; 

 

5. Ποιο είναι το πραγματικό καθαρό εισόδημα ενός γιατρού που υπηρετεί σε νησί, σε 

σχέση με το αυξημένο κόστος διαβίωσης (στέγαση, μεταφορές, βασικά αγαθά); 
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6. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε μόνιμες παρεμβάσεις, όπως: 

 ειδικά μισθολόγια για νησιωτικές περιοχές, 

 φορολογικά κίνητρα, 

 εγγυημένη στέγαση και υποδομές; 

 

7. Ποιο είναι το συνολικό σχέδιο της κυβέρνησης για την πλήρη κάλυψη των νησιών 

με ιατρικό προσωπικό, ώστε να διασφαλιστεί ισότιμη πρόσβαση στην υγεία; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




